



入秋了

■比往年推迟一周 ■明天天气晴好 ■后天冷空气南下

秋高气爽的天气,把越来越多的市民拉近了大自然,昨天,南京的东郊以及各大旅游景点火爆异常。根据气象台的预报,今明两天南京仍然是好天气,出游的市民可别错过了这个好机会。但后天开始,受到南下冷空气的影响,南京将出现雨天,出游就不会像今天这样方便了。

今明两天天气晴好

在经历了长假前两天的秋凉多云天气后,昨天南京的气温有所回升,阳光也没有多少遮挡地泻下来。气象监测显示,昨天下午5点,南京的气温为25℃,和前天下午2点时的气温相同。前天的最高气温只有24℃,而昨天一下子蹿到了27℃。

今明两天南京还将继续这样的秋高气爽好天气。计划到郊外游玩的市民,可别错过这个好机会。

冷空气就要频繁来了

但后天开始,受到南下的冷空气的影响,南京将出现雨天,出游就不会像今天这样方便了。根据气象台的预报,控制晴好天气的副热带高压将退居海上,10月3日,北方有一股冷空气南下,将带来一次降雨降温的过程,预计10月4日,南京多云转阴有阵雨,最低气温还是17-18℃,但最高气温却明显下降,只有23-24℃;而10月5日,虽然雨止转多云,但气温仍然和10月4日相差

不大,最低气温16-17℃,最高气温24-25℃。

最近,冷空气的活动变得频繁起来。预计10月6日,还将有一股冷空气偏东南下,将再次给南京带来降温。从季节的转换和气候角度分析,南京转入了初秋,天气过程将以南下的北方冷空气的影响为主,同时也进入了秋雾的高发季节。

入秋比往年迟了一周

其实,从9月26日到9月30日,南京的气温已满足气象学上“连续5天平均气温不超过22℃”的人秋标准,这5天里,南京市平均气温一直持续在22℃以下,顺利入秋。如果以9月26日南京正式步入秋天来算,今年入秋比往年迟了一个星期。从2001年起,秋天迟到已成习惯,从2001年到2007年,除了2006年秋季在9月9日到来外,其余年份均到10月份才入秋,尤其是去年秋季10月6日才来,为40年来最晚。

台风不会影响江苏

目前有个比较少有的现

象,有三个台风在短时间内先后出现,并同时存在,这三个台风对江苏的影响是怎么样的呢?省气象台的专家说,今年第15号台风“蔷薇”已离开我国近海,远离江苏,不会对江苏产生影响;16号热带风暴“米克拉”于30日上午在越南中部沿海地区登陆,并向西移动,对江苏也不会有影响。17号热带风暴“海高斯”30日上午在菲律宾南部以东的西北太平洋洋面上生成,目前正向西北方向移动,强度逐渐加强,但走向不是很明朗。虽然它不会对江苏带来直接影响,但其外围云系会不会给江苏带来影响,现在还不清楚。

快报记者 张星

南京天气预报

2日	晴,东南风3-4级, 16-27℃
3日	晴转多云, 17-28℃
4日	多云转阴有阵雨, 17-24℃
5日	雨止转多云, 16-25℃

健康提醒

季节更替 小心哮喘复发

气象部门昨天发布的高血压、支气管哮喘、感冒、消化道、慢性支气管炎等气象与健康的指数中,今天南京的支气管哮喘指数达到了最高级别5级。专家介绍,支气管哮喘为常见的呼吸系统疾病,是由于某些过敏性因素(如花粉、尘螨、霉菌、毛屑等)及植物性神经功能紊乱引起的一种以支气管阻塞为特点的疾病。哮喘病通常在春秋季节复发,患者对天气变化较为敏感;且在天气变化较大时容易反复发作。

专家建议,这两天出游的市民又非常多,“老病号”,最易复发,并易导致并发症如肺气肿等,患者需注射气管炎疫苗,使用核酪注射或中药玉屏风口服液等。同时在长假里出游时,这部分人群应尽量远离花粉比较多的地方。

快报记者 张星

表情串串烧



七旬老太太 勇擒“白日闯”

快报讯(记者 顾元森)在一般人的印象中,70多岁的老太太一般都是弱不禁风,甚至需要人照顾。但家住唐山路73岁的邵老太,面对年轻力壮的小偷,毫无惧色,一下子抱住了小偷,并在邻居的帮助下将小偷擒住。

昨天上午9点半左右,邵老太坐在自家的小烟酒店内,看到店内一时没有客人,邵老太便走进与小店仅一墙之隔的里屋,从里面拿出两根葱,准备中饭。就在他刚从里屋走回外面的小店时,突然发现一名小伙子正在翻动店内的抽屉。“抓小偷呀!”邵老太反应过来后,立即大喊,小偷听到喊声,抓着一把刚刚翻到的钞票迅速转身往外跑。

“不要跑!”邵老太见状,连手上的葱也顾不上,她顺着小偷跑的方向追了上来,小偷刚跑出店门外没几步,邵老太便追上了,她张开双臂一下子搂住了小偷的腰。虽然小偷腰部被抱住,但邵老太毕竟上了年纪,小偷用力一推,将邵老太推倒在地。

就在这千钧一发之际,邵老太的房客夫妇闻声赶来,挡住了小偷的去路。房客夫妇与邵老太一起,将小偷牢牢地按倒在地。邻居闻声赶来后,对邵老太竖起了大拇指:“这么大了年纪了,竟然能抓住一个小偷,真不简单!”最后,小偷向警方交代,他今年32岁,暂住在热河南路。(蔡先生报料奖60元)



父亲醉打人 五岁儿子道歉

快报讯(记者 李绍富)“带着这么小的孩子出来,醉成那个样子还打人,要不是他儿子懂事,谁也不会原谅他。”面对酒后闹事的男子,围观者纷纷指责。前晚,湖南路马台街,一男子酒后闹事,他五岁的儿子站出来替他向别人道歉,获得了众人谅解。

前晚八点左右,路过湖南路马台街的于先生发现,一看上去30多岁的男子,躺在马路中间,不停打滚。男子满面红光,满身酒气,嘴里还不时地胡言乱语,一看就是喝高了。旁边一个5岁左右的小男孩,不停地喊着“爸爸”,还多次试图拉起打滚的男子,可他的力量实在太微弱。

由于该路段人车来往,醉卧男子严重阻碍了交通,有市民赶紧报警。在民警赶到前,男子的“表演”吸引来很多围观市民。见围观的人多了,男子越来越

劲,开始引颈高歌,引得路人阵阵哄笑。

民警带着保安赶到后,试图将男子带离现场,男子则毫不客气给了保安一个耳光。见男子如此粗暴,民警只好采取强制措施,将他带到了警车上。旁边的小男孩见父亲打人,便上前向挨打的保安道歉,“叔叔,我爸爸喝醉了,他不应该打你,我代他向你道歉。”

民警调查得知,男孩今年刚5岁,家住湖北路附近。男孩称,他爸爸平时很喜欢喝酒,而且经常喝醉。“带着这么小的孩子出来,醉成那个样子还打人,要不是他儿子懂事,谁也不会原谅他。”众人纷纷指责该男子,并表扬小男孩懂事。由于男子满嘴胡言乱语,民警只好询问男孩,找到他家地址后,才将其送回家。(于先生报料奖60元)



宠物狗扰邻 主人上网道歉

快报讯(见习记者 沈晓伟)近日,江宁某小区一户业主养的博美犬经常“亮嗓子”,有时能从早叫到晚,邻居们不堪其扰。所幸狗主人及时在业主论坛上发帖道歉,借助网络的力量,一场邻里纠纷成功化解。

原来,这名业主家住一楼,家养的小博美就放在院子里。不时有人过来逗它,惹得它常常嚎叫不已。更让人吃不消的是,白天叫也就算了,但有时会叫到晚上10点甚至半夜。“谁家的狗啊,主人怎么不管管?”

大家头痛不已,纷纷到社区论坛上抱怨。一时间,小博美和主人成了大家口诛笔伐的对象。直到几天前,网名“深陷JAZZ”匆匆上网发表了“道歉声明”,告诉大家,自己就是狗主人,但对于大家的困扰,自己毫

不知情。她委屈地跟大家解释,“此前包括其他业主和物业在内,从未有人告诉过我,小狗给大家正常起居生活造成的影响。我是最近通过一位朋友才得知的。”对于自家狗叫对大家生活造成的影响,她觉得非常抱歉,并表示“所有业主的批评意见,我都能够接受,并尽力改正到大家满意。”还保证以后每晚及时把小狗牵回屋里,不再影响大家休息。

这个言辞恳切的道歉帖,让原本满腹不满的邻居们立马气消了,纷纷表示谅解。业主“假烟杀手”觉得“可以理解”;业主“山阳”也表示,“有这样的态度我们非常满意。”业主“城楼观景”则进一步指出,“如果大家遇事都能以这样的态度去对待,邻里何愁不和谐?”



网上招老师 “质量”无保证?

快报讯(记者 钟晓敏)最近,长江路小学分校(以下简称“长小分校”)通过论坛,发布了一批招聘教师的信息,引来部分家长质疑:“这太随意了吧?这样招来的教师,有质量保证吗?”

“我朋友的孩子在长小上学,挺优秀的。我想,分校也不会差。”李梅说,她当初在城东购房,就是冲着长小分校学区而去的。不过,看了网上一份帖子,她觉得“失算”了。长小分校不仅在网上招美术教师,还招语文、数学、高级英语教师。李梅不解,“主课老师怎么能网上发帖子招?”她认为,好的教师应该通过教育部门,在报纸上公开招聘,“长小招人的途径不对,它在网上招,请问有多少好的老师天天上网?请问有多少好的老师能这么轻易招来?”

“难道分配来的就能保证质量?”一位姓张的家长认为,李梅女士的担忧可以理解,但是没有

必要,他表示:“只要学校不降低要求,通过什么方式招人不是问题,招谁才是关键,网上招无非是扩大渠道,这样总比领导干部开后门,安排个白痴亲友滥竽充数好。”

一位王姓家长表示:“在网上招聘来的老师,会更容易与学生沟通交流。”王先生告诉记者,儿子上学3年多了,他与两位主课老师只见过1次面,但在QQ上交流很多。他还看过儿子班主任的博客,发现她把每天的教学体会和小朋友的情况,在文中反映出来。对家长的提问,她也是认真回复,深入沟通。“我跟‘老班’还在QQ上聊天呢。”

对于部分家长的担忧,长小校长李子贵表示:“完全没有必要”。网络招聘选择性很广,招聘信息发布出去之后,不少符合条件的人前来应聘,比如数学教师这一岗位,就有4个老师争,学校会择优录取。

是“路子铺”还是“路字铺”?

快报讯(记者 赵丹舟)“是路字铺还是路子铺,这中间一字之差,究竟哪个对呢?”昨天秦淮区70多岁的陈老先生给快报打来电话,他称假期他去住在路字铺的儿子家玩,可他发现一件怪事,公交车站牌包括部门楼房的标识都写着“路子铺”。可是另外有些楼房以及门牌号码却写着“路字铺”,弄得他有些犯晕。

为了解陈老先生的疑惑,昨天记者专程坐60路车来到“路字铺”。下车一瞧站牌,几乎每个站牌都写着这一站“路子铺”,分明是“儿子”的“子”。可再往北走一段,记者却发现一间门面房的名牌号分明写着“路字铺101号”,而隔壁的54幢、55幢楼房上也均是“路字铺”。可再往里走上一截,17、16、18等幢大片住宅楼房上又赫然写着“路子

铺。”记者也有些犯糊涂了。问起此事,住在这里的居民也摸不着头脑。“是啊,还真不一样,但我们通常都是用“儿子”的“子”字。估计是那个‘字’错了。”询问了一圈,大部分居民都和周女士想法一致,认为应该是“路字铺”错了。随后记者询问了秦淮区地名办的有关人员。经过核实,工作人员很肯定地表示正

确的写法应该是“路字铺”。她称这个地名并非古地名,当时这块地方是雨花台区的一片菜地,原有个生产大队就叫“路字铺生产大队”。上世纪80年代,这里征地建房子,安置下放户,“路字铺”的地名因此被延续使用下来。据她估计,南京话中“字”和“子”读音有些相似,容易混淆,这些年来很多人也就把“路字铺”简化成了“路子铺”。

80岁模特每天穿高跟鞋锻炼

伴随着音乐,模特队向我们走来啦:高耸的发髻、华丽的晚礼服、袅袅亭亭的步伐……个个优雅挺拔。近日,一支特殊的模特队在南京一家星级酒店登台表演。说它特别,是因为队员们的平均年龄超过60岁,最大的已经80岁。不过在T台灯光的照耀下,她们充满自信的脸上,丝毫看不出岁月的印记。

身高都在1.7米以上

“谁说穿着高跟鞋,上T台、当模特就是小姑娘的专利,我们照样行。”队长王玉萍告诉记者,这支奶奶模特队自2006年9月成立以来,已经发展到了36人,还注册成立了一个叫“天姿”的艺术团。

之所以组织老年模特队,目的就是希望老年人的心态年轻起来,人也漂亮起来,通过组织排练和参与演出,给更多的老年人带来欢乐。

老人们告诉记者,她们可不是一般的模特队,都是经过严格挑选的,所有人的身高都在1.7米以上,身体比例也很匀称。还有专业老师来培训,怎么站,怎么走,手放哪里,都有讲究。这支模特队自成立以来,至少已经表演了300多场,而且大多数都是义务表演。再加上交通费,一场下来,还得自己贴钱。可是她们都说,只要能听到观众的掌声,她们就觉得高兴,就觉得值得。“大家都有共同的爱好,队员们在一起就是开心……”王

玉萍向记者说道:“我们还代表江苏和南京参加全国比赛呢,年年都能捧着大奖回来,这是我们的荣耀。”

穿10厘米高跟鞋锻炼

今年80岁的赵振华一出场,就迎来了满堂喝彩,记者发现,她是模特队中打扮最时尚的。戴着新潮的太阳镜,满头白发烫成一个个大花卷,脸上轻施脂粉,还抹了红红的口红,简直就是一个时尚丽人。

为了保持一个好的形体,赵奶奶也减过肥,只不过不是节食,而是通过锻炼,每天要穿着高跟鞋快步一两个小时,晚上还要躺在床上瘦身操。“你看看我的鞋吧。”赵奶奶得意地抖抖自己的脚,记者吃

惊地看到,穿在她脚上的是一双白色的高跟鞋,后跟高达10厘米。现在,赵奶奶的“猫步”已经很专业了,是老年模特队的“台柱子”。

爷爷模特也加盟

王玉萍告诉记者,模特队的水平现在可与专业水平相比。“有时逛商场,听到背景音乐是熟悉的乐曲时,都能不知不觉地走起模特步来。现在我们已把模特当作一项事业,一种追求。”奶奶模特队的名气响了,还吸引了6名平均年龄70岁的爷爷加入,在表演现场,记者看见,戴着墨镜,手握着帽沿,猛摆POSE的爷爷们,风采丝毫不逊于奶奶们。快报记者 项风华